

comunicado da assemblea de cataluña

paxina 3

a voz do pobo



¡Proletarios de todos
países unídevos!

ORGÃO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA Nº 18 22 Novembre 1971 8 pts

POR GALICIA Y LA LIBERTAD

En nuestro anterior número hemos dado la importante noticia de la celebración de la ASAMBLEA DE CATALUÑA, con la participación de trescientos delegados elegidos democráticamente por todo el país, y con la presencia de una panoplia de personalidades procedentes de todos los horizontes, de todos los sectores sociales y profesionales, de asociaciones culturales y deportivas, de partidos que iban desde los trozkistas hasta la Esquerza Republicana y los demócratacristianos, pasando por socialistas y comunistas. En resumen: una auténtica emanación de la sociedad, de la nación catalana.

La celebración de esta asamblea es el bucle que cierra el acuerdo entre los partidos de la oposición catalana, dándole la envergadura de consenso nacional de Cataluña contra la dictadura y por la autodeterminación, exigiendo como primera medida el restablecimiento provisional de la Generalitat, que era el régimen de autonomía de que gozaba Cataluña durante la República.

La coincidencia de la celebración de la Asamblea con las magníficas acciones de lucha de los obreros catalanes, mientras se desarrollaba la huelga de los mineros asturianos, es un rasgo notable que pone de relieve el condicionamiento recíproco entre la lucha de las masas y la formación del sistema de alianzas, del pacto, necesario para dar al traste con la dictadura.

No se trata de una relación mecánica. La relación profunda está en que ambos, las acciones de masas y el Pacto, son dos procesos que se inscriben en la maduración de una crisis social revolucionaria que uno y otro potencian, y en la que ambos se explican y encuentran su razón de ser.

Esta maduración, general en toda España empuja hacia la superación de enfrentamientos y roces, creando una potente corriente unitaria, galvanizando cada vez más las voluntades en torno a una situación más y más tensa. Por ello asistimos a la incorporación de los movimientos de masas de sectores y grupos que antes se mantenían al margen de las demás corrientes de lucha y que dejan de lado viejas reservas y rencillas que se evidencian ridículas ante una situación cada vez más importante y polarizadora.

Además, el desarrollo de las acciones expresa la impotencia del Gobierno para sacar al país del punto muerto, poniendo de relieve una incapacidad y debilidad que asesinatos como los de Patiño y Villalba no logran enmascarar. El Régimen, en suma, es el marasmo político y social.

Con todo ello se crean condiciones para que cuaje, y se agudiza la necesidad, de una alternativa política global; del PACTO PARA LA LIBERTAD.

Por otra parte, la realización del Pacto da a la lucha de la clase obrera catalana un sentido político superior al inscribir su lucha en el marco de una alternativa contra el régimen y por la afirmación de la personalidad nacional de Cataluña. Esto no puede dejar de aumentar y desarrollar la fuerza de arrastre del movimiento obrero, su capacidad para ganar e incorporar a nuevas capas y sectores obreros. La resolución combativa será superior y la organización ganará al haber una motivación de nivel superior.

Esto requiere decir que el Pacto, concebido como una alianza con todas las fuerzas de oposición burguesa y con las que todavía vacilan, contribuye de una manera directa a reforzar en sí mismo al movimiento independiente de la clase obrera, aumentando a la vez la solidaridad de otros sectores de la población, que durante la lucha de la

SEAT no ha dejado de expresarse de múltiples maneras, mediante manifestaciones, escritos, asambleas, etc.

La oleada huelguística que se desencadenó en Cataluña tras la SEAT, explicitó el papel del movimiento obrero como punta de lanza de la lucha de todo el país, con una misión liberadora de toda la sociedad. La clase obrera, con el Pacto, se prepara para alcanzar la HUELGA GENERAL; al tiempo que se preparan las condiciones para que la HUELGA GENERAL se transforme en HUELGA NACIONAL.

Todas las implicaciones de este trasfondo dan a los movimientos de masas una capacidad mucho mayor para obtener victorias parciales en sus reivindicaciones haciendo retroceder al Gobierno. Por ello el momento presente es cada vez más propicio al desarrollo de la lucha reivindicativa, que en modo alguno debe ser relegada a un segundo plano, y de cuyas posibilidades crecientes debemos tener una conciencia clara.

la aportación gallega

La incidencia de las jornadas de Cataluña en el panorama político nacional son muchas. En Galicia también han de tener repercusiones diversas.

Entre otras, la fuerza demostrativa que tiene de las posibilidades de que Galicia aporte también su contribución al proceso hacia el Pacto a nivel central. Por un lado empujando hacia él y apoyándolo como alternativa para toda

España, y por otro lado haciendo acto de presencia con su reivindicación nacional, para que el futuro sea el reconocimiento de la pluralidad nacional de España, dentro de la unidad de los pueblos que la componen. Una unidad que no se puede pretender forzada, sino voluntaria y libremente consentida para ser unidad de verdad, y no opresión.

Pasa a paxina 3

hay una luz en asturias...

Una vez más, los mineros de Asturias, con su combatividad y su insobornable conciencia de clase, nos muestran el camino. Unidos en un bloque compacto, sin fisuras, ampliando día a día su lucha, los mineros tienen en jaque a Hunosa y al gobierno desde hace dos meses. Las amenazas y las sanciones, con las que la empresa pensaba doblegarles, no han conseguido el

más mínimo resultado y no han hecho más que reforzar su combatividad. Ahí está, como prueba, la decisión de los mineros del 2 de noviembre corriente (en tal fecha vencían las sanciones impuestas por la empresa) de seguir la huelga; decisión adoptada por los trabajadores a través de asambleas libres.

La huelga, que fue extendiéndose y

Pasa a paxina 4

LOS CAMPESINOS SON LOS QUE VIVEN PEOR

(Escribe uno de nuestros corresponsales)

De aquí —comienza diciendo— se marcha mucha gente para Alemania, Francia y otros países. Si no se modifican las estructuras agrarias facilitando la explotación de las comarcas fértiles existentes en esta y otras regiones de España, en forma racional, surgirán cada día mayores y más graves problemas. Ya hoy muchas tierras están abandonadas, mientras —según datos recogidos en «La Coyuntura Agraria»— el déficit en la balanza comercial agraria ha aumentado en un sesenta por ciento, alcanzando en los ocho meses primeros de 1971 la cifra de 8.547 millones de pesetas.

Ya es hora —prosigue nuestro corresponsal— que se tomen medidas para acabar con la crisis agropecuaria que sufre nuestro país.

Sin embargo, cuando caen enfermos y solicitan, con certificado médico subsidio de invalidez, transcurren meses y meses sin recibir el aviso de la Comisión Técnica Calificadora de la enfermedad. Y este es un trámite indispensable, pues no es suficiente un certificado del médico de cabecera. El enfermo debe pasar a la capital de la provincia para ser examinado por una Junta de médicos del Seguro, a fin de que apruebe o rechace el diagnóstico establecido.

Así consiguen que no pocos mueran antes de comenzar a cobrar lo que a justo título les corresponde y rechazar a otros. Solamente un reducido número de los propuestos hasta ahora están cobrando un subsidio. Por cierto lo suficientemente bajo para morir-se de hambre.

Esta es la política del régimen para el campo. No es extraño por ello, que muchos campesinos, sin comprender que la solución a este problema hay que buscarla en España acabando con la dictadura y estableciendo un régimen democrático en el que los campesinos tengan los medios de defender sus intereses y derechos, abandonen sus tierras y marchen al extranjero, a pesar de las amarguras y dificultades que comporta la emigración. Pero es mucho menos extraño ya oír maldecir al régimen y plantear la necesidad de acabar con él. Está causando por esta comarca un cierto impacto la lucha de los pescadores, mariscadores y otras. Los campesinos quieren su tierra. No quieren separarse de sus familias ni de su ambiente.

Por ello el P.C. de Galicia propone para el campo el siguiente programa:

—que se liquiden definitivamente formas feudales de explotación feudal o semifeudal que, como el foro y los distintos «subforos», aún siguen frenando el desarrollo agrario;

—que desaparezcan formas de tenencia de la tierra y del gaando que, como la aparcería (a medias, al tercio) son asimismo representativas de una economía agraria atrasada y de una explotación semifeudal del campesino trabajador;

—que al llevarse a cabo la transferencia de tierras de los propietarios a los arrendatarios y aparceros con la supresión del pago de la renta al pro-

pietario, sea resuelto al propio tiempo, el problema del actual minifundio, se eleve el nivel de existencia del campesino, éste pueda realizar inversiones en su hacienda y se facilite así el progreso técnico de la agricultura, aumente la producción general agropecuaria de la región y con ello una de las condiciones básicas de su desarrollo económico.

Galicia posee condiciones ganaderas extraordinarias. Pero todavía nos hallamos a la altura de hace un siglo en cuanto se refiere a la organización de este sector de la economía. Aún no existen en esta zona suficientes centros de inseminación artificial que, bajo la dirección de veterinarios, podrían facilitar grandemente el desarrollo ganadero. Los pastos que se producen no son los más indicados. El cuidado del ganado y las instalaciones no responden a los procedimientos modernos utilizados en otros países, porque el Gobierno niega al pequeño ganadero toda protección y busca sólo el modo de esquilmarle al máximo.

Los ingenieros agrónomos siguen en sus despachos, como si desde ellos se pudieran dirigir las explotaciones agrícolas e investigar adecuadamente para impulsar la producción en este sector.

Los campesinos continúan ocupando viviendas insanas y carentes de los medios más indispensables de higiene.

Lo que no faltan son burócratas, muchos de ellos con sueldos hasta de cien mil pesetas. No es extraño encontrarse ocho o diez funcionarios donde eran suficientes dos.

Estos días subió el butano 10 pesetas en bombona. También han subido los artículos de primera necesidad. Los libros están carísimos. Parece que están más tranquilos sabiendo que el pueblo no puede leer y tiene alimentarse del veneno de la Televisión. Los medicamentos alcanzan precios inasequibles. ¡Pobre del que tiene la desgracia de caer enfermo!

La subida de los precios es una cadena. Al subir los diferentes productos, suben también los honorarios de los profesionales. En pueblos con Fonsagrada ya no se puede consultar a un médico o un abogado por menos de 250 pesetas. En las capitales el precio de dichas consultas no baja de las 500 pesetas.

¿Hasta dónde vamos a llegar? se pregunta por aquí todo el mundo.

Ahora han aumentado las cuotas que los campesinos deben pagar para tener derecho a algún subsidio el día de mañana: 250 pesetas mensuales en números redondos. Ocurre, por ello, que en una casa de labranza donde haya un matrimonio censado (es obligatorio para todos) tiene que pagar al mes 500 pesetas.

Muchos no pueden pagar, y no pagan. Pero pasado un tiempo. Magistratura reclama las anualidades y, si no pagan, les embargan. A los que no tienen nada se les declara insolventes, pero quedan excluidos de todo beneficio hoy, y sin otra perspectiva para el futuro que morir de hambre y sin atención sanitaria de ninguna especie. Por esto, no pocos se empeñan para pagar las cuotas.

la emigración solidaria

El día 11 de Noviembre de 1970, la C. Curros Enríquez de París organizó una fiesta familiar, con un gran sentido de camaradería, los beneficiarios de la misma se ha decidido fueran entregados a los valientes trabajadores de la SEAT y los Mineros de Asturias en solidaridad con su valiente lucha por sus reivindicaciones por la libertad y la democracia en España.

Suma total de beneficios de la fiesta: 950 francos.

Ven da paxina 4

ciones inmensas de la segunda guerra mundial (más de 10.000 Ciudades y pueblos destruidos). Se puede asegurar que el socialismo ha sido de una eficacia sin igual, para hacer de la Unión Soviética lo que es hoy. Los progresos en el dominio social son inmensos. La Jubilación a los 60 años para los hombres, y a los 55 para las mujeres. El cuidado de la salud es gratis. Más de 76 millones de Soviéticos hombres y mujeres de todas las edades estudian con derecho a la formación permanente. El corto espacio no nos permite señalar aquí otros aspectos de la vida social etc., en contraste y comparación con lo que sucede en nuestro país, con el régimen franquista, que exporta algo así como otra mercancía millonaria y centenar de miles de trabajadores hombres y mujeres a la emigración, a dejar su fuerza de trabajo al servicio y para enriquecer los capitalistas de otros países, y también los de nuestro país merced a las divisas que tocan por esa doble explotación de los trabajadores.

Otra gran enseñanza de la revolución de Octubre, es el esfuerzo llevado a cabo por el Poder Soviético en la solución del problema nacional. Y aunque en ciertos aspectos el problema nacional sea muy distinto en España, no hay duda que es de una gran enseñanza para nosotros. Los comunistas por principio, luchan contra toda forma de explotación y opresión, defienden el derecho de todos los pueblos a decidir libremente sus destinos.

Los comunistas gallegos, que luchan por los ideales de emancipación del proletariado, de los campesinos y demás capas explotadas, lo hacen asimismo por la liberación de Galicia como nación oprimida.

Por encima de fronteras de región o de nacionalidad, expresan y practican su solidaridad con el conjunto de la clase obrera española de la que forman parte. Y en este contexto somos solidarios de los trabajadores del mundo entero como principio y como deber, pensamos que el internacionalismo proletario es una arma potente y sagrada de los trabajadores.

Galicia debe estar a la hora de España en la lucha por la libertad, y presentar la fisionomía nacional que es la

suya ante las demás fuerzas de oposición españolas, en el conjunto de los Pueblos de España.

Galicia necesita conquistar la Libertad con el resto de España, y por ello debe prepararse para concurrir al centro sobre una base mínima.

Pero un acuerdo en Madrid de por sí no sería suficiente para Galicia, a donde en el pasado los cambios positivos se olvidaron de llegar. Además un Pacto por la Libertad es por naturaleza un acuerdo político entre diversas fuerzas, y las peculiaridades de las fuerzas de oposición de Galicia precisan una formulación propia específica, concreta.

Un Pacto gallego por la libertad tiene que ser un instrumento perfilado de unidad entre las diversas fuerzas gallegas de oposición, presentando para Galicia una salida responsable hacia la Libertad, una salida que se produzca sin guerra civil. En este sentido la influencia que puede tener sobre las resistencias violentas, sobre las fuerzas armadas, podría ser decisiva.

En corto plazo, el Pacto podría aspirar al apoyo de la inmensa mayoría de la población, y a la creación de una CONCIENCIA NACIONAL POPULAR de todo el pueblo Gallego, transformándose en una autoridad moral que aun sin el poder, fuera capaz de ir llenando el vacío político que crea en Galicia como en todo el resto, la descomposición y el desprestigio del Régimen. Esta salida aparecería progresivamente como la alternativa inminente, inmediata, pesando con su inevitabilidad y proximidad sobre las resistencias y vacilaciones, levantando las esperanzas ilusionadas de las masas, animándolas al empujón final que dé traste con la dictadura.

El Pacto no solamente tiene que hacerse a un solo nivel, sino que tiene que concertarse a todos los niveles, en las localidades, en las fábricas, en los centros de estudio, en las parroquias. El plano general tiene que cobrar formas concretas en cada sitio con un contenido flexible. También con formas abiertas, mesas redondas, comisiones, etc., dispuestas para dar participación a todos los hombres de oposición cualquiera que sea su pasado político, que quieran incorporarse a la lucha contra el franquismo.

En este sentido, la presencia de las masas en el Pacto se hace real y de peso. Son ellas las que al fin y al cabo han de imponer la salida, es su lucha la que hará triunfar la alternativa que se propone a Galicia. Si el Pacto debe ir dirigido a movilizar a los trabajadores, a los campesinos, a la intelectualidad, a los pequeños artesanos e industriales, estos sectores deben poder servirse de él como cobertura, como marco en el que han de realizarse sus anhelos, y que justifica la razonable de sus exigencias reivindicativas. Esta unión del Pacto con la lucha reivindicativa será un motor fecundo de movilización popular.

La plataforma básica muy precisa en que debe consistir el acuerdo, se refiere a las libertades políticas y nacionales, a la formación de un Gobierno Provisional que convoque la Asamblea Constituyente. Las Libertades interesan a toda Galicia, a todas las capas de la población, con la excepción de un puñado de burócratas y esbirros que reciben las migajas privilegiadas que les deja caer la oligarquía.

una ocasión histórica

Pero, ¿se desaprovechará la oportunidad histórica que se le presenta de plantearse la solución de gravísimos problemas económico-sociales que afectan a nuestro país? ¿Se dejará para más tarde el asunto de nuestro cultura nacional sofocada?

La decisión con que se tomen estos problemas en consideración, la profundidad del acuerdo que se pueda lograr, no es en modo alguno indiferente, pues la cohesión y arrastre del Pacto no dejarían de ganar, y los beneficios para Galicia serían mucho mayores.

No quepa duda que es Galicia la que tendrá que ocuparse de sus problemas y sentar la línea para resolverlos, para salir del atraso y del subdesarrollo. Está archiprobadado que las charlatanerías demagógicas del Régimen son puro

engañabobos. Son «Vías de Penetración» «para Galicia» que se construyen no a partir de Galicia, sino a partir de Madrid.

Cualquiera que sea el órgano de gobierno de la Autonomía, la autonomía es para algo, y algo tendrá que hacer para poner remedio, porque esperar... ya no espera nadie nada en Galicia. Ya lo dijo Franco en su discurso en las Cortes: «aquí no se cambia nada». Aun contando con la solidaridad de los otros pueblos de España, nadie va a venir a sacarnos las castañas del fuego si nosotros no nos ocupamos de ello.

Toda la experiencia ha probado sobradamente que la Historia de Galicia le corresponde escribir a las fuerzas sanas de nuestro país, al Pueblo Gallego.

COMUNICADO DE LA ASAMBLEA DE CATALUÑA

Publicamos un extracto del Comunicado de la 1ª sesión de la Asamblea de Cataluña.

Nosotros, catalanes de diferentes tendencias pertenecientes y no pertenecientes a organizaciones políticas, de diversos sectores de la población, obreros, campesinos, estudiantes, intelectuales, profesionales y ciudadanos en general, de Barcelona y sus comarcas, reunidos en Asamblea, son conscientes que las actuales circunstancias impiden desarrollar las posibilidades de representación y formularon la presente declaración:

La actual crisis del régimen, de la cual el proceso de Burgos fue una manifestación sobresaliente, la progresiva toma de conciencia y la movilización de las clases populares, y la necesidad de oponernos firmemente a la maniobra continuista de instaurar a Juan Carlos como sucesor a título de rey del dictador, exigen la necesidad unitaria de una alternativa democrática basada en los puntos mínimos aceptados por las fuerzas y sectores representados en la Asamblea, alguno de los cuales tienen objetivos divergentes, a largo plazo; pero que conciden en el objetivo inmediato del derrocamiento del franquismo. Los puntos de coincidencia son los siguientes.

1. Amnistía general para los presos y exilados políticos.
2. Ejercicio de las libertades democráticas fundamentales; Libertad de reunión, de asociación —incluir

de la sindical— manifestación y de derecho huelga, que garantice el acceso efectivo del pueblo al poder económico y político.

3. El restablecimiento provisional de las instituciones y lo que figura en los Estatutos de 1932, como expresión concreta del derecho de autodeterminación.
4. La coordinación de la acción de todos los pueblos peninsulares en la lucha democrática.

Como objetivos inmediatos un llamamiento a todo el pueblo de Cataluña y a todos los que viven y trabajan en Cataluña, a incorporar la perspectiva global del camino democrático a cada una de sus luchas concretas, y para intensificar los esfuerzos por una rápida obtención de:

- a) La unidad de acción de todas las fuerzas democráticas.
- b) La solidaridad en la lucha en favor de los represaliados.
- c) Terminar con la represión y conseguir la amnistía.

Para asegurar la aplicación de los acuerdos de la Asamblea, se ha elegido una Comisión Permanente, para impulsar todas las iniciativas con el fin de conseguir la movilización popular que fomentará las acciones unitarias y preparará una nueva sesión de la Asamblea de Cataluña más amplia y más representativa.

Un ano fai dende que Salvador Allende foi elixido Presidente de Chile, coma candidato da Unidade Popular, alianza formada por seis partidos, entre os cales o comunista, e apoiada polas organizacións sindicais obreiras e estudantes.

Un ano que ofrece un balance positivo. E Fidel foi a ver. Atopouse con que en un ano o proceso revolucionario en Chile fixo mais cousas que a Revolución cubana, e o dixo. Falou craro e sinxelo, coma fala sempre o compañeiro, sin medo, c'un senso elevado da camaradería (que pra iso ten de país galegos).

Os mineiros lles dixo que coidaran do seu Goberno e non lle pidiran o que non pode ser; que coidaran dos técnicos e que non fixeran coma os cubans, que perderon moitos que se foron cos yanquis porque non os superon ganar.

Os izquierdistas lles dixo que non foran tan impacientes e que se poñan dacordo contra o imperialismo, que é o verdadeiro enemigo.

Por todo onde pasou, Fidel fixo chamado en favor do Goberno da Unidade Popular, comprometéndose a fondo, con esa honestidade que é a súa, defendendo o proceso revolu-

cionario aberto por unha vitoria eleitoral, que non se parece moito a guerrilla cubana dos barbudos.

¿Que todo non vai ben?: «Todo non é color de rosa na Revolución. Non se trata de pretender que non cometemos erros, nin de esconder as nosas deficiencias, a nosa probeza, pois sería esconder a causa mesma da Revolución.» En fin de contas ¿quen é o responsable do atraso e da ignorancia do Pobo?

Fidel foi a Chile a mezclarse coa xente, a discutir dos problemas técnicos e das dificultades, a coller baños de masas estuistas (¿imáxínase a Nixon facendo cousa parecida?); a explicarse co pobo chileno.

E Cuba foi a Chile na persoa de Fidel, non a demostrar que non está aillada, porque xa sabíamos que ten os pobos do mundo con ela, sinón a demostrar que é o imperialismo o que esta acorralado polos pobos, na compañía, que é soedade, dos gorilas e as oligarquias vendepatrias.

¡CUBA SI!

¡CHILE TAMEN!

E O QUE VENDRA...

ASTURIAS...

Ven da paxina 1

alcanza a toda a cuenca minera del Nalón y del Caudal, paralizándose prácticamente toda la producción de Hunosa, y en la que las CC.OO. han dado pruebas de inteligencia y de indiscutible autoridad, ha forjado y solidificado la unidad del proletariado asturiano. Pero además —y éste es un hecho de extraordinaria importancia— la actitud firme de los mineros, la justeza de sus reivindicaciones y las brutalidades policíacas han conseguido crear en torno a los huelguistas un cálido movimiento de solidaridad, que abarca a amplias capas de la población. Los comerciantes de Mieres, del Entrego, Sama, Ciaño, La Felguerra, La Puente Carbón, Abredos, Lada, etc., efectuaron cierres masivos en muestra de solidaridad. Numerosos sacerdotes y organizaciones católicas y el propio obispo, monseñor Merchán, se han pronunciado sin rodeos en favor de la causa de los mineros.

A lo largo del conflicto, las autoridades franquistas se han desenmascarado como lo que son: celosos servidores de los intereses patronales. Mateu de Ros, el gobernador civil, ha sancionado a varios establecimientos del municipio de Mieres por haber cerrado sus puertas; y, en notas enviadas a la prensa, se ha declarado dispuesto a «sancionar con la mayor rigurosidad» a los que así obrasen, esgrimiendo la Ley de Orden Público. Este mismo gobernador, en la reunión de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos, manifestó en forma descarada su neta parcialidad, cantando las glorias de Hunosa, «empresa sin ánimo de lucro», según él, condenando la «anarquía» de los mineros y criticando, muy escandalizado, el que a los trabajadores les guste más la carne fresca que la refrigerada... Todo para terminar con aquello tan sobadito de las misteriosas «manos negras» que aprovechan «algunas banderas».

Ni es nueva la actitud intransigente de la «filantrópica» Hunosa, con sus minas mortíferas, que destrozan la salud de un hombre en una docena de años y le convierten en un inválido, ni puede sorprender a nadie el cínico apoyo que le prestan las autoridades franquistas. Cada cual tiene los amigos que se merece. Los mineros tienen los suyos. En España, en el extranjero, en torno a ellos, se desarrolla urgentemente la solidaridad. Y nuestro pueblo gallego no les regateará su apoyo fraternal y pondrá en tensión todas sus energías para sostener poderosamente su acción. La huelga de los mineros de Asturias es algo entrañablemente nuestro.

poema contra a tiranía franquista

O opresor dos Campos da Miseria
puxo a ermo a paisaxe de Galicia.
Escrementou nos ollos da ledicia
un monumento atroz de desinteria.

Dende Madri inxertou unha bacteria
patóxena, de hectáreas de inmundicia.

Dende fai trinta anos, con pericia,
róbamos prima e deixamos materia.

O tirano dos campos misereatos
compre asentarlle a testa de trancazos
e retirarlle as primas e os aumentos.

Libertaremos terras e máis pazos,
e faremos dun pobo de famentos
un pobo de fouciñas e de mazos.

«FUCO BUXAN»

54 aniversario de octubre

En los destinos del mundo se produjo un gran viraje como resultado de la gran revolución socialista de Octubre, tuvo una inmensa importancia para la solución de los problemas nacionales. El triunfo de Octubre en Rusia bajo la bandera del marxismo-leninismo, fue un grandioso acontecimiento de alcance histórico universal que vino a determinar la dirección general de progreso social en nuestra época. El tránsito revolucionario del capitalismo al socialismo iniciado por el gran Octubre prosigue desde hace 54 años abarcando cada vez más países y pueblos.

En Octubre de 1917 la burguesía consideró la instauración del poder de los Soviets, como un episodio transitorio. Pero la realidad es otra, el socialismo se ha impuesto no sólo en el inmenso país Soviético, sino que aparece de punta a punta del mundo como la fuerza esencial del porvenir, como la fuerza determinante de la evolución de toda la humanidad.

Las ideas del socialismo marcan hoy de manera profunda el pensamiento y la esperanza de toda la juventud trabajadora y estudiantil de nuestra Nacionalidad como del mundo en general.

A los pueblos de la Unión Soviética la historia les ha hecho un gran honor: ser los primeros en hacer la revolución y construir la nueva sociedad sin clases. Pero no hay que olvidar que ese gran honor les ha costado sacrificios inmensos: dos guerras terribles, el bloqueo imperialista, entre la primera y la segunda, cuando estaban solos y no podían recibir la ayuda y la solidaridad material de nadie. Y después les ha tocado trabajar para ellos y para los demás.

Sin detenernos en otras consideraciones, es claro, que sin la ayuda ininterrumpida que le presta la Unión Soviética y los otros países socialistas al heroico pueblo del Vietnam, de Laos y Camboya les sería muy difícil resistir la bárbara escalada del coloso imperialista yanqui; gracias a esta ayuda el invasor recibe cada día golpes más severos y decisivos.

Frente al mundo capitalista que se debate cada día en una crisis más profunda, la Unión Soviética, que acabó con el régimen capitalista edifica la producción moderna cada día más eficaz que procura a los trabajadores posibilidades de trabajo y de formación de promoción en el cuadro de una vida mejor. No se trata de decir que todo es perfecto en la Unión Soviética. Hay no pocas dificultades que se van superando con un intenso trabajo de todo el pueblo.

La Renta real por habitante ha aumentado en la Unión Soviética durante los dos últimos Quinquenios, es decir, en diez años del 63%. A los Estados Unidos le han sido necesarios 30 años para alcanzar este resultado. Para doblar su producción industrial los Estados Unidos han necesitado 18 años! A la Unión Soviética sólo le han sido necesarios ocho años y medio, para doblar su potencial industrial.

Cuando se tiene en cuenta lo que era Rusia en la Guerra Civil, los 20 millones de muertos y las destruc-

Pasa a paxina 2